

奇台县启动“绿电下乡惠享季”活动

本报讯 通讯员张超报道:9月18日,奇台县商务和工业信息化局启动2023年“绿电下乡惠享季”活动,为广大消费者带来实惠,满足各族群众对低碳、绿色、智能、时尚家电的消费升级需求。

本次活动将以消费补贴的形式,通过线上线下渠道,投放100元至2000元不等的家电惠民消费补贴券,同时开展便民服务进村进社区活动,为消费者提供免费上门回收旧家电、免费清洗、免费家电设计等服务。

奇台县海尔专卖店负责人张小辉告诉笔者:“海尔公司为广大消费者提供25万元消费补贴券,进店购买产品均可立即扫码领取,享受补贴,为广大消费者提供最优质的产品和服务。”

奇台县三清宫社区居民倪淑莲买了一台电视和一台抽油烟机,享受到了600元政府补贴,海尔公司补贴了600元,她非常开心。

今年,奇台县商务部门发挥牵头作用,通过“政府搭台,企业唱戏”,引导各

类市场主体创造良好的消费环境,开展家电下乡、以旧换新、惠民让利等活动,进一步提升群众的消费热情和信心,集聚市场消费的人气,稳定增加大宗消费,增强消费者的获得感。

奇台县商务和工业信息化局商贸科科长高军介绍,从9月20日开始至10月10日,由州财政每日投放10万元消费券,全县消费者均可领取,在购买家用电器时使用,本次活动政府补贴、企业让利、金融支持,让各族群众畅享消费红利,共享美好生活。

信息快递



教育部:对“预制菜进校园”持审慎态度

新华社北京9月22日电 近期,一些地方“预制菜进校园”话题受到社会广泛关注。近日,记者就“预制菜进校园”采访教育部有关司局负责人。

据这位负责人介绍,学校食品安全和营养健康事关学生健康成长,教育部长期以来会同相关部门,切实落实党中央、国务院决策部署,严格落实食品安全法等法律法规,先后制定实施了《学校食品安全与营养健康管理规定》《营养与健康学校建设指南》等制度规定,不断加强对学校食品安全和营养健康的管理。

食品安全法第五十七条规定,学校等集中用餐单位的食堂应当严格遵守法律、法规和食品安全标准;从供餐单位订餐的,应当从取得食品生产经营许可的企业订购,并按照要求对订购的食品进行查验。供餐单位应当严格遵守法律、法规和食品安全标准,当餐加工,确保食品安全。

这位负责人指出,党和政府高度重视学校食品安全,十分关心学生健康成长,广大家长期望孩子在学校吃得既绿色安全又营养健康。经研究,鉴于当前预制菜还没有统一的标准体系、认证体系、追溯体系等有效监管机制,对“预制菜进校园”应持十分审慎态度,不宜推广进校园。

喜迎中秋 欢度国庆

昌吉市广场社区:制作手工月饼 共话邻里情谊

本报讯 记者付小芳报道:为弘扬中华民族传统文化,营造浓厚的节日氛围,9月21日,在中秋节和国庆节即将到来之际,昌吉市延安北路街道广场社区联合辖区单位,在昌吉市第十小学阶梯教室开展“情暖中秋一家亲·和谐邻里迎国庆”主题活动。

热情洋溢的舞蹈、优美动听的萨克斯演奏、气势恢宏的诗朗诵等精彩节目接连上演,台下观众目不暇接。活动中,广场社区还邀请辖区企业代表为大家讲述了中秋节的由来、风俗,给大家详细讲解了制作月饼的步骤。随后,在面点师的指导下,社区干部、学生、居民围在一起,按照面点师的讲解一步步开始制作月饼,揉面团、压皮、包馅、按压成型,不一会儿,一个个冰皮月饼制作完成。大家相互展示各自制作的月饼,互道节日的祝福,现场气氛活跃,欢声笑语连成一片。

广场社区还为昌吉市第十小学的学生准备了节日礼品,大家欢聚一堂一起看演出、做月饼、送祝福,共度美好佳节。

“通过今天的活动让我了解了中秋节的由来,我还跟着老师现场学习制作手工月饼,感觉非常有意义,使我度过了一个非同寻常的节日。”昌吉市第十小学五年级(4)班学生刘辰雨说。



9月21日,昌吉市第十小学阶梯教室,面点师教大家制作冰皮月饼。

本报记者 付小芳 摄

9月22日,在中秋节即将到来之际,昌吉市北京南路街道丽苑社区开展“月是故乡明,花灯表浓情”中秋节主题活动。活动现场,社区干部、辖区居民欢聚一堂,看演出、猜灯谜、做花灯,喜迎中秋节。

本报记者 付小芳 摄



昌吉市延安北路街道广场社区居民委员会副主任赵辉表示,通过此次活动增进了邻里之间的互动交流,同时也为

社区与居民之间搭建了一个交流交往的平台,让大家通过参与活动体验,更好地传承中华优秀传统文化。

昌吉市五星社区:开展文艺汇演 学习手工编织

9月21日下午,昌吉市中山路街道五星社区居民一起学习编织。

实习生 李洋 摄



本报讯 实习生李洋报道:为营造喜庆、祥和的节日氛围,丰富各族群众的精神文化生活,9月21日下午,昌吉市中山路街道五星社区开展“喜迎中

秋 欢度国庆”文艺汇演活动。活动在党的二十大精神宣讲中拉开帷幕,“我们要实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益”“要为老百

姓办实事好事,解决烦心事”……铿锵有力的宣讲点燃了全场的热情。

随后,演出在五星社区胡杨舞蹈队的舞蹈《蹦蹦跳》中拉开序幕,《军队和老百姓》《珊瑚颂》等节目陆续上演,一首首歌曲、一支支舞蹈,为社区居民送上了一场文化盛宴。

“参与活动的演员都是一个社区的,大家互相认识,聚在一块乐一乐,放松一下,既丰富了居民的生活,又联络了感情,大家都喜欢。”社区居民李琴对活动的举办大为赞赏。

社区还举办了手工编织教学活动,邀请辖区党员张丽华教授居民手工编织。张丽华将针、线分发给每位居民,对手工编织的制作顺序做了详细介绍,在她的耐心指导下,参与活动的居民们逐渐掌握了编织技巧,一个个略显粗糙的编织品诞生了。大家相互展示着自己的作品,脸上洋溢着笑容。

他山之石



今年乌鲁木齐市已建成六条生态慢行绿道

9月23日,记者从乌鲁木齐市林业和草原局(乌鲁木齐市园林管理局)了解到,按照计划,今年乌鲁木齐市新建、续建生态慢行绿道9条,总长23.45公里,目前已完成6条。这6条生态慢行绿道包括经济技术开发区(头屯河区)德润苑东侧生态慢行绿道;高新技术产业开发区(新市区)城北主干道生态绿化慢行绿道、创新广场生态慢行绿道;沙依巴克区雅山生态慢行绿道及水磨沟区观园路(东沛紫金苑至秋实路)生态慢行绿道、万科·朗润园生态慢行绿道。

在近日建成的全长1.3公里的观园路(东沛紫金苑至秋实路)生态慢行绿道上,两侧色彩艳丽的花海连片绽放。“绿道建成后,我就经常来这里散步、拍照。一路走一路景,心情都变好了。”家住附近的王梅说。

“今年年底前,我们还将完成燕儿窝路、大学路、晨光雅庭北侧生态慢行绿道建设。”乌鲁木齐市林业和草原局(乌鲁木齐市园林管理局)规划建设管理科副科长李霞说,通过因地制宜推进生态慢行绿道建设,持续扮靓城市风貌,串联起公共绿地空间,为市民构建更多绿色生活空间。截至目前,乌鲁木齐市已建成150条生态慢行绿道。

来源:学习强国